

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委

公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2023年3月13日 星期一 第18526期
癸卯年二月二十二

十四届全国人大一次会议举行第五次全体会议 决定国务院其他组成人员 国家主席习近平签署主席令任命

新华社北京3月12日电 十四届全国人大一次会议12日上午在北京人民大会堂举行第五次全体会议，决定了国务院其他组成人员。国家主席习近平签署第二号主席令，根据大会的决定，对这次大会表决通过的国务院其他组成人员予以任命。

会议根据国务院总理李强的提名，经投票表决决定，丁薛祥、何立峰、张国清、刘国中为国务院副总理，李尚福、王小洪、吴政隆、谌贻琴、秦刚为国务委员。

习近平、李强、赵乐际、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希等出席会议。

会议应出席代表2977人，出席2946人，缺席31人，出席人数符合法

定人数。

会议由大会执行主席、主席团常务主席郑建邦主持。大会执行主席马逢国、王炳、林武、易炼红、郝鹏、胡昌升、徐麟、黄楚平在主席台执行主席席就座。

这次会议的议程是：根据国务院总理李强的提名，决定国务院副总理、国务委员、各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长、秘书长；分别表决十四届全国人大会民族委员会、监察和司法委员会、教育科学文化卫生委员会、外事委员会、华侨委员会、环境与资源保护委员会、农业与农村委员会、社会建设委员会主任委员、副主任委员、委员名单草案。

会议宣读了国务院总理李强关于国务院其他组成人员的提名信。

经过写票、投票、计票，10时9分，主持人宣布：丁薛祥、何立峰、张国清、刘国中同志为国务院副总理；李尚福、王小洪、吴政隆、谌贻琴、秦刚同志为国务委员。

主持人还宣布了国务院秘书长和国务院各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长名单。

十四届全国人大设10个专门委员会。其中，宪法和法律委员会、财政经济委员会组成人员名单已于3月5日表决通过。其他8个专门委员会组成人员的人选，主席团提名后，各代表团进行了酝酿。根据各代表团

团结奋进，创造新的伟业

——习近平总书记同出席2023年全国两会人大代表、政协委员共商国是纪实

□新华社记者 张晓松 朱基钗 林晖

乘着浩荡东风，踏上新的征程。

在全国贯彻党的二十大精神开局之年，在亿万中国人民向着第二个百年奋斗目标砥砺前行之时，出席2023年全国两会的代表委员肩负人民重托，齐聚首都北京，共商国家大计。

连日来，习近平总书记参加江苏代表团审议，看望民建、工商联界委员并参加联组会，出席解放军和武警部队代

表团全体会议，同大家倾心交流、深入讨论、擘画未来，凝聚起全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的磅礴力量。

把握首要任务：“没有高质量发展，就谈不上社会主义现代化”

党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。

全面贯彻落实党的二十大精神，通

过法定程序把党的二十大作出的决策部署转化为全国人民的实际行动，2023年全国两会承载历史重任、备受各界瞩目。

3月5日上午，人民大会堂，十四届全国人大一次会议首场“代表通道”开启。

聚光灯前，来自徐工集团的单增海代表，就如何提升中国制造硬实力回答了新华社记者提问。

(下转2版)

在高质量发展上继续勇毅前行

周斌代表在京接受《人民日报》等央媒采访



本报北京电（记者 韩宝贵 吕正龙 王可馨）今年全国两会期间，全国人大代表、市长周斌接受《人民日报》《光明日报》《经济日报》等中央主流媒体采访，畅谈如何牢牢把握高质量发展这个首要任务、加快绿色低碳发展示范区建设。

“习近平总书记强调，农业强国是社会主义现代化强国的根基，推进农业现代化是实现高质量发展的必然要求。我们将始终牢记总书记谆谆嘱托，实施种业振兴行动，加快高标准农田建设，巩固提升粮食综合生产能力，全力打造中国东部沿海大粮仓，坚决扛起粮食安全政治责任。”周斌代表在接受《人民日报》采访时畅谈聆听总书记讲话的感受，并结合盐城实际表达如何牢记殷殷嘱托，

扛起政治责任，推动人民幸福安康，为谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章贡献力量。

在接受《光明日报》专访时，周斌代表表示，今年的政府工作报告提出，推动发展方式绿色转型。我们要加快建设“四个绿色盐城”。一是建设绿色制造之城。聚焦新能源汽车及核心零部件、新能源、新一代信息技术、新材料、大健康及数字经济、海洋经济“5+2”产业体系和23条重点产业链，加快产业链创新链融合发展，加快推动产业高端化、绿色化、智能化转型。二是建设绿色能源之城。把重点转向深远海和滩涂，大力发展风电、光伏等清洁能源，建设海上能源岛，探索氢能产业化路径，

推广冷能利用模式，开展新型储能试点，探索“风光火气氢”一体化发展，加强“源网荷储”一体化布局，让丰富的新能源资源转化为现实生产力。三是建设绿色生态之城。大力实施黄（渤）海候鸟栖息地（第一期）生态修复工程，推动条子泥、九龙口等湿地“生态岛”试验区、生态安全缓冲区建设，为百万只候鸟提供理想的栖息天堂。四是建设绿色宜居之城。全力推动“生态+”文旅融合发展，以“生态百里”为抓手，建设长三角地区世界级滨海生态旅游廊道，打造生态旅游首选地。

在接受《经济日报》全国两会专题采访时，周斌代表围绕“中国式现代化”谈思路、话举措。“中国式现代化是坚持和发展中国特色社会主义的现代化。我们将准确把握发展定位，加快建设绿色低碳发展示范区，勇当沿海地区高质量发展排头兵，奋力谱写中国式现代化盐城新篇章。”周斌表示，要为中国式现代化奠定基本盘，盐城就必须坚持以经济建设为中心，做大总量、做优质量两手齐抓，夯实“稳”的基础，强化“进”的动能，打造更多优势产业、特色产业和地标产业，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

创新是引领发展的第一动力，是推进经济社会发展、改善民生的重要途径。党的二十大报告中指出，要坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位。今年的政府工作报告也指出，要集中优质资源合力推进关键核心技术攻关。周斌说，盐城以打造高等级创新平台为抓手，加快产业链、创新链、价值链融合发展步伐。同时，大力培育高新技术、专精特新和股改上市企业，组织推进数字经济发展三年行动，推动工业企业以“智改数转”提质增效。

尊重自然、顺应自然、保护自然，是全面建设社会主义现代化国家的内在要求。周斌表示，绿色生态是制胜当前、赢得未来的重支撑，盐城生态禀赋独特，兼具海洋、湿地、森林三大生态系统，将协同推进降碳、减污、扩绿、增长，全力打造成为人与自然和谐共生的典范城市。

逐“绿”追“新”勇攀制造业高峰

——连线全国人大代表张乃文

“加快实现高水平科技自立自强，是推动高质量发展的必由之路。习近平总书记的重要讲话饱含深意，为企业加快高质量发展、塑造发展新动能新优势指明了方向和路径。”3月9日，我市全国人大代表张乃文在接受本报连线采访时说，作为拥有四十多年发展历史的地方重要国企，悦达集团将深入贯彻新发展理念，矢志不渝推进科技创新，加快向新能源、新材料、高科技等领域拓展延伸，为高质量建设绿色低碳发展示范区贡献国企力量。

近年来，我国新能源产业发展风生水起。作为全国人大代表，张乃文一直深度关注处在风口浪尖的新能源产

发展前途。“提高风电、光伏发电比例，需要配套储存和外送系统，但此类基础设施建设没有政府参与乃至主导，往往难以落地。”在张乃文看来，我国可再生能源装机已占电力总装机的20%以上，但电力贡献仅有8%，主要原因在于目前风电、光伏发电等利用小时数比较低、发电不稳定。为更好地助推制造业企业绿色发展，张乃文建议，给予绿色低碳发展示范区建设更多政策支持，建立健全严格的绿色供应链制度体系，推动转型创新链与金融资金链的协同发展。

“制造业绿色转型的关键在于解决好资金问题。但当前我国尚未形成完善的绿色债券融资市场，民间资本利用率较低，企业资金来源主要依赖银行等金融机构。”张乃文说，在金融创新方

面，建议发展碳中和债券、转型债券和可持续发展挂钩债券等。此外，建议将工业低碳改造项目和其他具有碳减排效益的项目纳入金融服务范围，拓宽企业绿色转型融资渠道。

自创立以来，悦达集团的发展壮大，离不开政府部门的全力支持。张乃文表示，制造业绿色转型在政府政策驱动、绿色供应链制度体系以及金融支持等方面仍面临诸多挑战，健全绿色低碳经济体系仍需政策全面支持。

“集团上下将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，抢抓盐城加快建设绿色低碳发展示范区的机遇，

直通北京 全国两会特别报道

重大机遇，充分发挥企业在研发创新、科技成果转化等方面的重要作用，以‘更轻更绿更新’为导向，聚焦制造业高端化、智能化、绿色化发展。”谈及未来的发展，张乃文信心十足，“我们将着力突破一批引领性强、科技含量高的重大项目，助力全市重点产业链发展壮大，勇当全国国企排头兵，争创行业一流企业，为奋力谱写中国式现代化盐城新篇章作出新的更大贡献。”

连日来，位于盐城的盐城高测新能源科技有限公司以“起步就是冲刺”的姿势大干当前，全力以赴赶订单。目前，公司把握硅片代工优质赛道新机遇，在建切片代工项目产能将达到35GW。
记者 王焱 摄



市人大常委会召开党组会议

本报讯（记者 杨扬）3月10日，市人大常委会召开党组会议，认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和近期重要讲话、重要指示精神，研究通过市委常委会2023年工作要点中涉及人大工作的部分任务分解方案、《中共盐城市人大常委会党组2023年工作要点》。

市人大常委会主任、党组书记王荣主持并讲话。市人大常委会副主任、党组成员崔浩、副主任、党组成员顾云岭、周键云、陈平，市人大常委会秘书长、党组成员肖汝宏出席。市人大常委会副主任孙大明列席。

会议指出，要深刻理解习近平总书记提出的“四个必须”明确要求和“四个自信”重大任务，把学习贯彻习近平总书记重要讲话与学习贯彻党的二十大精神紧密结合起来，作为当前和今后一个时期的重要政治任务，切实扛起政治责任，持之以恒正风肃纪，不断完善工作机制，为加强和改进新时代人大工作提供坚强政治保证。

市产业投资基金赋能经济高质量发展

本报讯（记者 王连杰 通讯员 仇金）阳春三月，盐阜大地处处生机勃发。由市产业母基金参股子基金汇悦新能源基金参与投资、撬动总投资102.3亿元的耀宁12GWh锂离子电池及系统总成项目，正在繁忙建设之中。该项目是市产业母基金“母基金+子基金”体系参与的首个百亿级开工建设项目，也是我市产业投资基金赋能经济高质量发展的一个缩影。

截至目前，市产业母基金已引导设立6支子基金，总规模175亿元，重点支持晶硅光伏、风电装备、动力电池、化学药等产业链高质量发展。”市财政局相关负责人介绍。

前不久，市产业母基金首支区域母基金——盐城招商高新技术产业投资母基金（有限合伙）完成工商注册。该基金规模20亿元，由市产业投资母基金出资引导，招商致远资本、盐城高新区投资集团和黄海金控集团所属汇创公司共同参与设立。基金采用双GP模式，将主要投资于盐城高新区范围内电子信息、高端装备、新能源等新兴产业，集成电路、新型显示等新兴

产业领域的产业项目，促进盐城高新区主导产业发展及重大项目落地。

今年，市财政局将积极稳妥推动母基金体系向县（市、区）延伸，基金矩阵全面发力，进一步做大做强母基金。目前，15亿元新能源基金落户建湖；瑞德林项目正与滨海县深度磋商落户细节；20亿元黄海新区母基金日前已完成注册。

目前，市本级基金累计投资项目107个，投资额56.8亿元，撬动社会资本投资479亿元。基金围绕我市汽车、新能源等主导产业，共投资项目66个，投资额38.4亿元，撬动社会资本433亿元。为支持我市绿色低碳发展示范区建设，市财政局正在积极向国家绿色发展基金、省政府投资基金争取出资，共同组建20亿元市绿色低碳发展基金，加快打造绿色低碳发展的实践样板。进一步推动产业融合集群发展，加快传统产业升级转型，打造绿色综合能源产业，构建绿色产业体系，助力我市“竞逐新赛道、勇当排头兵”，积极建设绿色制造之城、绿色能源之城、绿色生态之城、绿色宜居之城。



1943年创刊

盐阜大众报社出版

国内统一连续出版物号:CN32-0047

电子邮箱:yfdzb1@163.com

责任编辑:吴中祥 编辑:梁鹤龄